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Málás neki, mert nála jobban a Fegyveres banditák üldöz ése 
magyar ügyet senki sem kép- e viselheti. Bukarestben a déli korzón 
-- Magyarországnak az a tö- 

s 
i o i 

am rekvése, hogy a nagototata Rablótámadás fényes nappal A Calea Vicdtoriei szenzációja 
cu nemzetközi kérdések a Hallatlan izgalom csapott le kisenewi rablóbandájához tar- rablók revolverlövésekes adnak 

tasgea ete által ezabályoz- ] tegnap Bukarest legnépesebb ut- toznak, sőt későbben az is kide- le. a nyomukban futó rendőrök- 
mény élén igyelenmel ele jára, a Calea Victorieire. Dél- rült, hogy maga a bandafőnök, re. Két járókelőt sulyosan meg- 

te a londoni tárgyalásokat és ben, amikor tengernyi nép hul Blesu Theodor is a támadók is sebesitenek. Most biciklik és 

izalommal reméli, hogy a lon- lámzik a főut korzóján, s autók közt van. 
autók kerülő uton igyekeznek 

nak er edmények hozzájárul ezrei futnak a keskeny uttesten, A rendőrök közrefogták a ban- elébük jutni. 
stabilizálásali opa gazdasági fegyveres rablóbanda tört rá az ditákat. közben óriási tömeg ve- Végre hosszu, izgalmas üldö- 

el 14 A 7. . 1 egyik előkelő ékszerüzletre. rődött össze. Egyszercsak a nagy zés után a rendőrök ismét elfog- 

uúvy kelü terelnők, Daru- . tumultusban sikerül a rablóknak ják a banditákat. Erősen megva- 

éierváry és nisz! Azó minen A felfegyverzett banditák ne-a rendőrök kezeiből kimenekül- salva szállitják most már a rend- 

da eri tanácsosok kiséretében ér. hány perccel tizenkét era után ni és futásnak erednek. A rend- 1 őrségre. 
eztek Genfbe. A megnyitó ülé- hatoltak be a Calea ictorigra őrök és az utca népe üldözőbel Utközben a közönség meg- 

ag iamagyar delegátusok Appo- Horche ékszerész ragyogó uzle-vette őket és izgalmas hajsza lakarta lincselni a rablókat. A' 

entek eg vezetésével e tébe. A tulajdonosra revolver tfejlődik a Calei Victoriein. A rendőrségnek nagy erőfeszitésé- 
.mindenütt elenki feltünése fogtak és arra akarták kevze Capsa és Rigler előtt felborulnak be került, hbogy a háborgó tömeg 

dtett. r iteni, hogy a Wertheim-sze az asztalok, izgatott hölgyek si- elől megmentse a kalandos hara- 
0 arisból táviratozzák: Mac rényben levő ékszereket és kész- konganak s közben a menekülő ! miákat. 

dot Genfbe valo ut ja al- pénzt szolgáltassa ki. Az üzlet- uából Párisba kormány b ikor a rablók benyomul- 
evé pan a kormány ben, amikor a I yomul szoen elaler, inetenüd tak, több vevő tartózkodott Rend elet 

elnö lerriot francia minisz- el is fedvver k a rab- 
r 

24 

=elnő 
Ezekre is fegyvert fogtak a ra 

. átomobilon utazott Ezekre is fegyvert fogt az a tartalékos tisztekről 
a e ahoi a akosság lelikes lók, de egyiknek sikerült a banda 2. eplésben részesitette. figyelmét elkerülni, s igy kime-- A nagyváradi z 
a 
a 
" 

e a nem messze lévő rendőr re- 
test vagy intézet, amelynek ál 

sági negválasztottak a bi- tel bofhan pillanatok es Biharmegy ében lakó tarta- lományába fartozik fodlalkozás, 

ságok mőköket. Az egyes bi- lvá már nag obb rendőrcsa- lékes tiszteket, hogy haladékta- lakóhely. Akik különböző pa- 
Jogi e elnökei a következők: mulvá már nagyobb üz. lanul közöljék legy postai leve- rancsnokságoknál. vagy katonai 

! Crot al otmányügyi bizott- pat érkezett és körülzárta az üz- lezőlapon a hadügyminiszterium intézményeknél vannak beoszt- 

. zeren (Ausztrália), techni- lethelyiséget. A még benntlevő személyzeti ügyosztályával (Mi- va, azok jelöljék meg a fegyver- 
keczés Garay (Vanama), rablókat igy bekeritették. niszterul de Razboi Serviciul nemet gyalogság, lovasság, tü- 

ozó zés orlátozásával fog- . Personalui) a következő ada- zérség stb.1 Albu őrnagy. had- 

) költsépnt ág Duca (Romáa- Mikor elfogták őket, kitünt, tokat: ; l kiegészitő parancsnok. Vevgetéke és keresztnév. szü- 

p énzügei hogy a támadók Blesu Theodor
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Hogyan születtek Váradon a 
Beszélgetés Speranza tanártal, az utca 

Most pedig bucsut szeretnénk 
venni a váradi utcák régi nevei- 
től... 
Utcanév! Cimnek kell az, amit 

levélre irok, köpeny az, amit 
meztelen uttestre huzok, vagy 
forma, ami a dolog lényegét 
fedi? 
Az utca neve - sokszor ma- 

ga az élet, egy darab történelem, 
egy sereg tradició, a lokális mult- 
nak korszakát jelentő szimbó- 
lum, hit, szentség, klenódium... 
Lokálpatrióta akarok lenni, de 

nem is kell. Mutassatok hamar- 
jában még egy várost, amelynek 
utcanevei ennyi nemes emléket 
őriztek. Brassóra gondolok pél- 
dául, ahol a legszebb utcát Ka- 
pu-utcának, a legszebb terét Te- 
hén-piacnak nevezik. És Szatmár 
is eszembe jut, ahol ezelőtt min- 
den sarki házon, kis bádogtáb- 
lák hözhasznu magyarázatot füz- 
tek az Attila-utca, a Kölcsey-ut- 
ca nevéhez. 
Nagyváradon? . . . kellett is az! 

Mintha éreztük volna, 
fánság volna magyarázni. ki volt 
Szent László király, ki volt Deák 
Ferenc. Sehlauch biboros. Csen- 
gery Antal, Eötvös József báró? 
Szaniszló Ferencről igaz 
már nagyon kevesen tudtak, de 
vajjon a gesztenyelombos, sze- 
lid kis utca nem revelálta-e az 
aranyszivü filozófus-püspök drá- 
ga emlékét? És a Kanonok-sor 
fehér árkádját pogány székes- 
egyház hajójának véltem, ahol 
szerelmes párok találkozói év- 
századok óta botránkoztatják a 
jámbor papokat. És hányszor 
nem róttam andalgó léptekkel a 
hitetlenség szerfölött változatos 
breviáriumaival a kezemben, a drága Lukács György-utcát, 
amelynek bespalétázott ablaku 
földszintes uriházaiba szörnyü 
kenyérgond régen befészkelő- 
dött?... 
De elég a szentim entális ellá- 

gyulásból. Bucsuzni kell a váradi utcanevektől, keményen, szem- 
benézve, a valósággal, ha már változtatni nem is lehet, legalább 
megtudni a „"miértjét!" 
Felkerestem Speranta Eugen tá- nárt, aki az utcaselnevező bizottságnak 

spiritus rectora volt. Ezzel a kérdéssel kezdtem az intervjut: 
- Önök, tanár ur, befejezett tények elé állitották a város népét, igy hát be- 

szélgetésünk majdnem teljesen post lesta jellegü, De azért a város mégis szeretné tudni, mi vitte önt arra, hogy etőfi Sándoron kivül a magyarság egyetlen halhatatlanját és Rimanóczy 
álmánon kivül a város egyetlen érdee 

mes szülöttjét sem tartotta érclemesnek 
Arra, hogy neve utcát jelöljön? 

Azon kezdem válaszolta Speran- 
a tanár ur hogy nem egyedül én vol- 
tam abban a névosztó bizottságban. ap nár János dr főjegyző, M a n g- ) emeter dr tőügyész és Kőszegh y 

el tőmérnök urak is benne voltak. 
mira tulajdonithatok tehát magamnak 

érdemet, de minden hibát sem. y miért proponáltam az utcanevek eromanizál a 
2 volt, hogy Romániában egy városban, 

környékén a román nép több- 
an, - a román kultura erősité- 

kell törekedni, annak szellemében 
regadni gozni. Minden eszközt meg kell 
lékezt nOgy a román embert arra em- 

esük, hogy Romániában él... 

ását? Hát az én állásponton 

hogy pro- 

hanem az egyetemes 

Józset báróról. Én különben is csak öt- 

amelyeknek román történelmi, vagy iro- 

- Azt persze tanár urék nem vették figyelembe, hogy Nagyvárad többség- ben levő magyar lakosságának elvégre általános emberi és ebből folyóan spez ciálisan népkisebbségi joga van nemzeti kulturájának megóvásához, fejlesztéséz hez. Ha tanár urék igen helyesen 
kulturális ügynek tekintették az utcák elkereszteléseit, talán mégis meg kellett volna kérdezni a kisebbség 
tánsait is!? 
A tanár ur siet megfelelni: ; - A nagyváradi magyar közönségnek nincsen már arra szüksége, hogy az ut- casarkon bádogtáblára ryva függesszék ki ismert nagy embereinek neveit, sok- kal jobban ismerik már a magyarok ezes ket a neveket... 
- Bocsánatot kérek, tanár ur, de akz kor ezen az alapon mi szükség van Lon- donban a Nelsonetérre, Párisban a Bo- napartezbulvárdra, Bécsben a Franz-eJo- 

seph-erakpartra, Budapesten az Árpád- utcára, vagy last but not least nálunk a Bratianu-utra? 
- Az más. Én mindenesetre azt akaz rom, hogy az utcanév is emlékeztesse a várzdi románt nemzeti kaulturájára, amit 

a nép termelt ki. És azt is el akartam 
ezzel érni (és itt felemeli hangját Spe- 
ranta tanár), hogy lássák az ide gez 

reprezenz- 

román utca 
keresztelő bizottság irányitójával 

nek, hogy a mi kulturánk nem áll 
alantabb más nemzetek kulturájánál... 
- Pardon, tanár ur, talán nyomósabb bizonyitéka egy kultuta felsőbbrendüz [ 

ségének az, ha e kultura egyik reprezen- 
tánsa, vagy nem bánom: védője nem 
vet gátat egy másik kultura megnyilváz 
nulásának, - mondom ez talán nyomóz 
sabb bizonyitéka a feisőbbrendüségnek, mint az, ha elnyomni igyekszik a máz 
siknak minden megéledését, eltörölni 
minden külső nyomát2 Ismeri tanár ur 
Beethoven hitvallását: nem tudom elz 
képzelni a felsőbbreandüségnek különb 
jelét, mint a jóság! ÉEs ebben minden 
benne van! 
-Erre is csak azt mondhatom, hogy 

kötelességünk ismertté tenni a román 
nemzet nagyjait és amig ezeket nem is: 
merik, hogyan is gondolhatunk arra, 
hogy elsőbbséget engedjünk olyanok- 
nak, akik a romáa kultura szempontjá- 
ból nem fontosak. Vannak magyar ne- 
vek, amelyeket mivel az egyetemes 
kultura szempontjából is sokat jelente: 
nek - meghagytunk. Igy a Petőtiét. 
- Köszönöm De többet nem is hagy 

tak meg. Pedig nemcsak a magyarságé, 
kulturáé, Arany 

János, Jókai Móér és Ady Endre is 
akiről a mostani tanács nevezte el a 
Szinház-utcát. Báró Eötvös Józsefnek 
sem kegyelmeztek önök, pedig elsősor: 
ban iró volt, aztán történetbölcsész és 
meleg szivü gondolkodó és csak azután, 
sőt egyáltalán nem politikus. Deák Fe- 
renc mellett (akinek nevét önök szintén 
eltüntették a Köröspartról, pedig az elz 
ső romanizálás alkalmával meghagyta a 
tanács), Eötvös volt a nemzeti kisebbe 
ségek - (akkor még nemzetiségek) 
legbátrabb, legőszintébb szószólója. 
- őŐszintén szólva, engem nem inforz 

máltak a bizottság többi tagjai Eötvös 

leteket adtam nekik, neveket mondtam, 

dalmi szempontból jelentőségük van, de 
azt nem mondtam a bizottságnak, hogy 
ezt, vagy amazt a magyat nevet vegye le 
valamelyik utcáról. 
- Miért nem hagyott a bizottság 

Szent Lászlónak egy utcát vagy teret? 
Hiszen Szent László az egész kereszz 
ténységé és azonkivül a városnak védő- 
szentje? 1 
Én javasoltam is, hogy legyen Szt. 

Csicseri 

nevek 

László utca vagy tér, 

hogy nézetem szerint Szent Lászlóban inkább a magyart tekintik a váradiak 
és nehéz is volna róla utcát elnevezni, mert az államvallás görög keleti. 
- Jusson eszébe, tanár ur, hogy Tü- 

ringia védőszentje Szent Erzsébet, aki- 
nek mellékneve: „Magyarországi". Hol- 
ott Türingia Németországban van, ahol 
- ha már államvallásról beszélni lehet 
- inkább a protestáns egyház dominál. 
- Higyje el, uram, sokkal nehezebb 

probléma volt ez, semhogy most kriti- 
zálni lehetne. De akárhogyan is van, én 
elvi kérdésnek tekintem és ez minden- 
nek fölötte áll. 
- Még valamit tanár ur! Legalább 

Nagyvárad szülötteinek, érdemes embe- 
reinek kegyelmezett volna. Sztaro- 
veszkyről már irtunk, de itt van Lukács 
György, Sal Ferenc, Bulyovszky József, 
Nagyvárad három kiváló polgármestere 
1867 óta. Hogy ebből a városból az el- 
mult félévszázad alatt modern aszfalt- 
járdás, villanyfényes, vizvezetékes, is- 
kolás, százezerlakosu, nyugateurópaias 
kulturváros lett, az jórészben az Ő érz 
demük. Szilágyi Dezső igaz poli- 

Négy párb : 
egy siófoki 

Budapesti tudósitónk jelenti: 
A Ludovika Akadémiában teg- 
nap este véres kimenetelü kard- 
párbaj folyt le Csorba Emáz 
nuel miniszteri tanácsos és Ma- 
íyasovszky László őrnagvy kö- 
zött. 1 
Az izgalmas 

több hirlapi nyilatkozat 
te meg. Siófokon ugyanis 

Rónay István vezér- 
kari alezredes Csorbát Mattya- 
sovszky és Schweizer őrnagyok 
által provokáltatta. A miniszteri 
osztálytanácsoes Rácz Vilmos 
dr.-t és Heitzinger J ánost ne- 
vezte meg segédekül. Erre Csi- 
cseri Rónay megbizottai levél- 
ben Csorba tudomására hozták, 

kardpárbajt 
előzz 

de a bizottság er- ről - ugy látszik elfelejtkezett. Igaz, 

... 

Kik kerültek ujabban 
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tikus volt, de, mint jogászt, egész Euró. pa ismerte. Szigligeti Ede nem jutett be a világirodalomba, de a magyar Ilittera- turában mégis érték. És szóljak még 
Schlauch Lőrincről, Bunyitay Vincéről, Szacsvay Imréről, Pray Györgyről, Ró- mer Flórisról és sok:sok másról?.. 
Hallom a választ: 
- Sajnálom, de 

rajtam állt, 
mondom: nemcsak 

hanem a bizottság többi 
tagján is. Ők idevalók, köztük volt Kő- 
szeghy főmérnök ur aki legjobban is- 
meri a viszonyokat, viszont én, különö- 
sen a lokális vonatkozásua nevek tekin- 
tetében járatlan voltam. Most már nincs 
módomban változtatnii A viszontlá- 
tásra! e 

Mi azt hisszük még van mód 
a változtatásra. Hiszen hány ut- I Ca kapott olyan elnevezést, ami 
semmiféle vonatkozásban sin- csen a román irodalommal és 
történelemmel. A táblák még nincsenek mindenütt felszegez- ve. A városi tanács kegyelettel- jes munkát müvelne, ha a bizott- ság néhány bántó tévedését jó- akaratuan korrigálná, 
De vajjon megteszi-e? Addig is el kell bucsuzni Várad utcái- 

nak régi neveitől.. 
(e. i.) 

rcz 

baj lesz 
iIncidensből 
hogy Ráczot nem fogadák el se- 
gédül és az esetről egyoldalu 
jegyzőkönyvet vettek fel. 
Csorba erre nyilt levelet inté- 

zett a. megbizottakhoz. amelya 
ben sulyos szavakkal megbé- 
lyegzi az alezredes megbizot. 
fainak parancsra készült egy- 
odalu eljárását és a nyilatkozat- 
ban többeki között kiijelentette, hogy Csicseri Rónavy napokkal 
ezelőtt tanuk előtt ugy nyilatko- 
zott, hogy Klár ) sneidig fiu és 
Nagy Pál tfábornok gyáva frá- 
fer, Nem érti tehát, hogy az al- 
ezredes ezekután miért nem fo- 
gadta el az ő megbizottait. 
Az ügyből kifolyólag még 

négy sulyos feltételü párbaj lesz. 

a váradi állampolgárok listájára 
A Náradi állampolgárok s 

tájára legujabban a következő- 
ket vették fel: 
Bethlen-utcai lakosok: Páz- 
mány Lajos 38, Berger Jenő 32, 
Farkas Lajosné 32. Kolozsvári 
Dezső 32, Liha Gyula 28. Ürög- 
di Sándor 44, Székelv Sándor 44, 
Körmendi Istvánné 26 Farkas 
József 30, Maár István 30 Ku- 
tassy Benedek 42, Guttmann Sá- 
muel 2. Pap József 30. Pázmány 
Gyula 40, Pázmány Ferenc 40, 
Kiss Géza 40, Zembplényi Sán- 
dor 44. Váczi Lajosné 42. Nagy 
László 38. Erdélyi István 42, 
Gettlieb József 26. Saiti Mi- 
hályné 44. Argyelán Erzsi 28, 
Balogh Zsuzsa 40. Zemolényi 
Tamás 44, Marton Márton 44, 
Balogh Ferenc 46. Hadházi Jó-z 
zsef 28, Weisz Mártonné 23, 
Pázmány József 38. Renner La- 
jos 27, Taskovits Antonia 27. 
Jókai Mór-u. lakos: Deutsch 

Zsigmond 28. ; 
Eunyitai liget.-utcai lakosok: 

lisz Leichner József 28 Kepes 
László2 
Damjanich-utcai lakosok: Er- 

dödi Sándor 9, Trébits Jenő 2 
Szabó Lajos 5, Nikolits Józset 
5 jankovits Sándor 5. 

Gilányi-uti lakosok: Schwartz 
Ferenc 2, Cristea György , 
Singer Alfréd 2, Klein József 2, 
Breuer József 3, Berger Vilmos 
2, Berger Blanka 2. Pikó János 
3, Róth Dániel 6. Klein Laios 21, 
Berger József 2. Rosenberg Si-. 
mon 21, Halmes Zsigmond I8, 
Halmos Márton 2. Ungár Ignátz 
36, Bas János 21. Vilkesz / zsák 
17, Morgenstern Ferenc 17. 
Klein Ignátz 12 Fáber Izráel 
7. Kóhn Sámuel 6. Goldstein 
Jakab 16, Goldstein Mór 31] 
Spitz Sámuel 4, Lőrincz Márton 
22, Márkus Zsiga 37 Deutsch 
Jenő 29, Grünfeld Miksa 24, 
Salamcon Lipót 24. Steinberg Ár- 
min 22, Horváth Géza 28 Grün- 
wald Mihály 24, Klein Jakab 22, 
Bas János 29 Léb Izsák 24, Ler- 
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A német vasutak 
átladása 

- Az Estilap eredeti távirata - 

Berlinből táviratozzák: A biro- 
dalmi vasutigazgatóság közli, 

asutü t uj vasuttár- e a vasutüzemeket uj tár- 
ede veszi át. Október 22-étől 
kezdve az állami vonalak vasut- 
szenvező bizottság ellenőrzése 
alá kerülnek. Az államvasutak 

, i 2 Ás a é . fog ényleges átadása hat hétig fog 
teani és fokozatosan hajtják 
végre. 

czzozz 

Előkészületek a váradi 
cionista konferenciára 

az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szö- 
vetség ezévi konferenciáj át 
Nagyvárádon rendezi meg és 
pedig országos jelleggel mert 
azon valamennyi országrész 
képviselteti magát. A konferene 
cia ugyanis ki fogja mondani 
Románia valamennyi zsidó népi 
szervezetének föderációba való 
tömörülését. A konferenciára az 
ország minden részéből most vá- 
lasztják meg a delegátusokat. 
Erdélv és Bánság népi alapon 
áló zsidósága kétszázötven Je- 

Hirt adtunk már arról. hogy 

lgátust választ az ifiusági szer- 

hogy október hetedikétől kezd- 

A váradi szinház szezonja köz rül ugy látszik még nem aolyan végleges a helyzet. mint alhogy szeretnénk remélni. A szinügyi bizottságot holnap délután öt 
órára ülésre hivta egybe ádr. Popa György közjegyző a szin- ügyi bizottság elnöke. A bizott- ság most készül csak foglalkozni azzal a kérdéssel, amelynek sür- 

egyik magyar tagja rendkivüli ülés összehivását kérte. A szezen beosztásról fog tárgyalni a szin- ügyi bizottság, s ha olvan értez lemben fog dönteni, amelv a sze- zon tervezett folyamatosságát 

Érdekes bün 

Az adós nem fizetett hát a 
hitelező megölte. Ez szükrefo- 
gott históriája annak a bünper- 
nek, amelyet ma a Szőllőssy 
táblabiró szüneti tiamácsa a tör- 
vényszéken tárgyalt. A vádlott 

1 Györgynek; 

Prágába, ahol az állomásnál az 

Érselénden hasbaszúrta 
Gábor földmüvest. 
Miklós már régebb idő óta 

tartozott pár ezer leijijel Nas 
al tartozást a biró- 

ság jogerősen megitélte. de Mik- 
lés csak nmem fizetett. Egy ju- niusi reggelen aztán összeve- 
szett az adós a hitelezővel. 
Hia nem adod meg a pén- 

zem. rögtön megöllek! 
És Nas György már vette is 

elő hosszu zsebkését és mélyen 

Kovács Miklós központi megbiz 
zott és dr. Morár szövetségi ka- 
pitány kiséretében a tegnap dél- 
előtti expresszel megérkeztek 
Nagyváradra. 
Morár ádr. prágai tapasztala- 

tairól s a mérkőzésről az Esfi- 
lapnak a következőket mon- 
dotta: 
- Kellemetlen és kilátástalan 

auspciumokkal indultuank ut- 
nak, de annál kellemesebb ta- 
pasztalatokkal érkeztünk haza. 
Szombat délelőtt érkeztünk meg 

ottani szövetség elnöke és Hod- zsa Milán miniszter vártak min- ; 
ket. A Hotel Splendidben nyer- 

nyilatkozhatunk. 

zős megvitatására a bizottság 

Nas György volt, aki iuniusban 
Miklós 

tünk elhelyezést s iitt is étkez- 
tünk. A fogadtatásról általában 
a legnagyobb elismerés hangján 

s
 

Holnap dönt a vára 
szezonról a szin 

" . " " di szinházi 
ugyi bizottság 

veszélyezteti, nem 
hogy kedvezőtlen befolvást gya- korol ezzel a kultuszminiszte- riumnak ez ügyben mnyilvánitott 
jóakaratára. Mindenesetre üd- vös lenne, ha ilyesmire nem ke- rülne sor. 
Dr. Popa György értesitése szerint különben a szinügyi bi- zottságot avégből hivták össze, hogy véleményt mondion a kul- tuszkormánynak a város ftaná- csához intézett felhivására, amelyen a magyar és román szinjátszás váradi szezon be- osztása iránt érdeklődik. 

... 

A gyilkos hitelező 
per fötárgyalása a nagyváradi törvényszék előtt 

bedöfte Miklós hasába. Miklós Gábor még élt aznap estig, dez hát Erselénden nincsen ope- Tatőr-orvos és mikor ai nap le- ment, Miklós kiszenvedett. 
A mai tárgyaláson a vádlott nem tagadta bünösségét de azt meondja hogy Miklós birokra 

i 

kelt vele és ő csak akkor vette elő bicskáját. A tanuk után - akik Nasra tenhelően vallottak Gerő Sándor dr törvényszéki orvosszakértőt hallgatta megi aal biróság. Majd Popovici ügyész 
vád- és Tacian Roman védbe- 
széde következett. ! 
A biróság Nas Györgyöt erős 1 felindulásában elkövetett ember- ölésért 4 évi fegyházra és 5 évi hivatalvesztésre itélte. 

! 

3 

Váradi futballisták tüntek ki 
a prágai mérkőzésen 

A román válogatott csapat vezetője a cseh-román taláikozóról 
A román válogatott csapat dr. ! gólalkalnunk is van az első fél- időben, de ekkor, ugyanacsak Ströck olyan szerencsétlenül csik el, hogy pár pillanatig esz- 

méletlenül hevert a földöa. A miásodik félidőben Csillag cen- Ivagyis ujabb 30 nap áll a pub- terhalfnak megy s olvan iátókot produkál, hogy a cseheket is frappirozta, A 30. percben Csil-! lag hosszu labdájával Tánzer 
sSs 

megszökik indenkit lefut 
közvetlen közelről a kapus mel- 
lett a 
eredmény ekkor 3:1-re állott. Rá öt percre a cseheki egy ujabb góllal felenek s 1gy lett aztán a végeredmény 4:1. A csapat leg- 

Vasárnap délután négy órakor 

biráskodása mellett. s minidjárt 
a játék elején olvan mozzanat 
lepett meg minket. amiből azt 
következtettük, hogy győztesen 
hagyjuk el a pálvát. A 3. perc- 
ben Síröck Albi a halfsort és a 
közvetlen védelmet kicselezve a 
kapu elé kerül, de a tiszta hely- 
zetben a legnagyobb ámulatra, 

vezetek delegátusain kivül. A 
.n konferenciával kapcsolatosan 

eport-ünnepségek lesznek a 
cs Stetier-serlegért. Értesülésünk 
0 szerint Joself Budke. a modern 
st neme képzőmüvészet egvik leg- 
é kivélóébb erafikusának rézkur- 
mi taibol és az Aviva leányszerve- 
uk z2e héber motivumu kézimun- 
kaz kátlból és iparmüvészeti tárgyai- 
na ból is kiállitást rendeznelk a 
en kerícrencia tartama alatt. 
ed ............. 
dő . , 

ek Vasárnap nyilik meg 
a Müvészhaz 

e Meddő kisérletezések után 
vécre egy komoly művészeti vál- 
hHozás alapjait rakiák le Nagy- 

vik váradon. Vasárnap. szeptember 
ek í-én délelőtt megnyilik a Hey- 

an-kert (Ferdinánd király-ut 
kE éttermében a Művészház,! 
* m amelyben világhirü festők ké- 
s t fogják/ kiállítani a mege 

nat Mitóra. Rövid időközökben a leg 
szo' változatosabb kiállitások szin- 
sötét elye a finom miliőben levő 
unk. uvészház Kara Mihálv és 
" or Ernő kollektiv tárlata, az- 

ket tán főuri családok gyüjtemé- 
ilár? Nyei, régi műtárgyak könyvek, 
atmi Porcellánok állandó kiállitsáa e a.2 Művészházban. amelynek 
szűt irtisztikus berendezése Erdély- 
5o00b da áratlanul áll. A vasárnap osszt előtti verniszázson a Hey- 

miazkertben vonószenekar fog ruhba átszani. 
le u eyelőre a következő festők 

iikerülnek kiállitásra: Ivás 
Ró tümvald Béeéla. Rippl- ee Hedni József továbbá Zifer. 

ina Czencz, Szüle, Kádár 
vani Lipót. Mikola. Hat- 

izlet Műt l- t t ro , 

Pénteken es ssütörtökön és 

kezdődött a mérkőzés. Seemann bb van, a Rhédey-kert lassankint 

Lakás napról-napra kevesebb 

penépesül sátor-lakókkal és ak- 
kor egy bécsi gyár két lakást 

el akar foglalni 
üzemi célokra! 
Tripsó biró előtt kezdődött 

egy kilakoltatási per. amelynek 
felperese Duschnitz bécsi gyá- 

ros, alperese mnáéhai Hermann erőset akarván suttolni. a labda 
lecsuszott a lábáról.. Egy másik 

Imre táblabiró övegye. Özvegy 

Nagyváradon, 

lehetetlen, 

! 

után alyan iskola 

összes jegyzőkönyveket hállóba rugja a labdát. Az 

.NAGYVARADI ESTILAP 
l iobb embere az első f élidőben 
Krieshoffer volt, a második fél- l időben pedig Csillag ijátéka to- ronymagasságba emelkedett ki a 
többiek fölé. Általában az ered- 
ménnyel meg vasvok elégedve, 
noha a szerencse is egy kissé 
mellénk szegődik, még szebb is is lehetett volna különösen, ha 
tekintetbe vesszük,, hogy a má- 
sodik félidőben a kornerarány 4:2 a mi javunkra. 
- A játék előtt végignéztük a Reall Sociedad SanaSebastieno mérkőzését a prágai DFEC-vel és az a véleményem, hogy a kon- tinenseni nem akad még klub- 

csapat, amely olyan tökéletes 
futballt játszon, mint a spanyo- lek. Hogy képet alkossunk ké- 
pességeiről, megemlitem, hogy az első félidőben amikor 4:0-ra 
állott az eredmény. mi bemen- tünk az öltözőbe öltözködni. Amikor kijöttünk az eredmény már 9:0 volt. Ekkor aztán veze- tőjük utasitást adott. hogy nemi szabad több gólt rugniok. s eza 

ijátékot láttunk a spanyoloktól aminőt mé g soha. 

Mikor lehet póltolni 
az elmaradt állam- 
polgári jelentkezést 
Az állampolgárokat 

iroda, köztudomás szerint már egy héttel előbb befejezte mun- káját. Természetesen igen sokan akadtak olyanok, akik a kijelölt három és fél hónap alatt nem ér- 
tek rá jelentkezni és most, hogy 

összeiró 

a munkálatokat befejezték, tö- 
megesen pótlólag kérik felvéte- 

Hiüket a listára. 

Miután a végrehajtási utasi- tásban preciz intézkedések van- nak ilyen eseteket illetően dr 
Vostinár János főjegyző az Esti- 
lap utján ma a következőket 
hozza nyilvánosságra.: 
- Mindaddig, amig az „előké- 

szitő listát' hivatalosan ki nem 
függesztjük, a listára fel nem vett 
egyének hiába jelentkeznek ösz- 
szeirás végett. A lista kifüggesz- 
tése után ugyis megfelelő idő, 

likum rendelkezésére. Ez alatt 
mindenki kérvényezheti pótlólag 
a listára való fölvételét. 
Az összeiró iroda tisztviselő- 

kara most veszi revizió alá az 
és a 

munkálatokkal paralel elkészül a 
kifüggesztésre kerülő végérvé- 
nyes lista. Az Estilapban napon- 

Hermanné a Gerlczy-utca 14 

ta megjelenő névsor már végle- 
ges összeálhtásnak tekinthető. 

Gyári üzemet akarnak berendezni 
két váradi lakásban 

Lakásper a biróság előtt 

szám alatti házban lakik egyv al- 
bérlő családdal és Duschnitz eb- 
ben a két lalkásban akar most 
gyálri üzemet berendezni. Az al- 
peres üzvvédie pizonyitotta, 
hogy Duschnitz házvételét an- 
nakidejen ugy engedélyezték. 
hogy abban üzemet nem rendez 
be. A bizonyitás kiegészitése vé- 
gett a biróság több tanu kihall- 
gatását rendelte el 

-. .. a a4 
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NAGY ŐsSZzI vASAR 

tt5 SZÖVETEKBEN öltöny- 

feltünést keltő olcsó árakkal 

sz E K E LY posztóáruházában 

Str. Avram J. (Kossuth-utca) 5 

6 

apo 
Minden szó 3 lei, vastag betükkel 6 lei. 
- A legkisebb hirdetés ára 30 lei. 

30 LEVELEZÉs 

Csodás kabát kel- 
mék és férfi ruhaszö- 

vetek érkeztek 

KeinÖdön-céghez 
Minh. Viteazul (Nagypiac-tér) 14. 

Harmati füszeressel szemben. 

MERCEDES 
roRPEbő 

Szahóés sszanük 
Ilgyelmébe 

111 

HEGEDÜS: 

megérkezlek az űszi és 1éll 

DIVATLAPOK 
Paris Album 

„ Confection 
, Star 
„ Smart 

Confection Moderne 
London Styles 
Paris Chic Parfait 

Perfect Album 
Schic Parisien 
Hunesse Parisienne 
Die Wienerin 
Paris 
Perfect Kindermode 
Varia Kindermodern 
L'Enfant 
The Gentleman 

asamummiami mmmmm 

Fehérnemü varrást 
himzéssel, ajour és tülldi- 
szitéssel vállalok. Monog- 
rammok és amblenek első 
kivitelben, jutányos árban 
készülnek 

Str. Petru (Péter-u.) 1/b 
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SZOLID és megbizható cég Kertész 
Reclam üzlete Rimanóczyzutcán, hol 
divat őszi kosztüum kabát és női ruha 

szövetek olcsóbbak, mint bárhol. 

UTOLSÓ lépés jeligére levél van a 

Hegedüs Hirlapirodába. 600 

őyé *mAzassa 
NÖSÜLNE: harminckétéves főorvos. 

Bővebbet Faragó, Budapest. 2025 

GŐÖZMALOMTULAJDONOS férjz 

hezadná leányát. Bővebbet: Faragó, Bu- 

dapest. 2027 

[akas 
MAGANOS öreg asszonynak egk. 

lelő kis lakásom elcserélném egyszobás, 

konyhás lakásért, lelépést is fizetek. 

Cim Szent Annazutca 27. szám, az üzlet- 

ben. 

ALKALMAZÁS 

EGY ügyes manikürös leány azonnal 

felvétetik Rosenberger manikür sza-z 

lonba, Köröspart. 5909 

KÖNYVELÉSI munkákban 

ügyes fiatal tisztviselőt felveszünk. 

Ferrum, Piata Mihail Viteazul (Nagye 

piacetér) 11. 608 

INTELLIGENS urileány gyermek 

mellé v. házikisasszonynak elmenne, ki 

a háztartás minden ágában jártas. Kiz 

zárólag vidékre. Cim Hegedüs Hirlap- 

irodában. 606 

FELVSZÜNK 2 jómegjelenésü kevés 

óvadékkal rendelkező urat pénzbeszedő, 

elárusitó ügynöknek. Bourne Singer var- 

rógépcég, Strada Avram Jancu (Kossuth 

utca) l16. 609 

PERFEKT gépirónő, lehetőleg romáz 
nul is tudót keres biztositási iroda. Cim 

Hegedüs hirlapirodában. 613 

HAZMESTERT felvesz Kurlánder és 

PERFEKT perzsa csomózó lányok 

EGY ügyes perfekt szakácsné, ki be- 

szél magyar, szerb, horvát, német nyelz 

ven egy uri házhoz ajánlkozik, azonnali 

belépésre. Cim: Homai, Lakatoszu. 11. 

607 

KÁLYHAJAVITÓ mester kerestetik 

azonnalra. Marton, Strada Episcopul 

Ciorogariu (Urizutca) 15. I. emelet. 

MINDENESNEK ajánlkozom kis csaz 
ládhoz azonnalra, Bulevardul Regele 

felvétetnek, Barosszutca 10. ő611 

-
 

Ullmann rt. 614 

a 

[=apásverei * 

zatlan, kicsi kelim 

csikok. Zsebkendők, 

viz és egy ő személyes 

; gobelin kép, selyem horgolt redikülök, 

Ferdinand Eákócziut) 30. Juliska. 602 ! 

; Irnnatók! Gyársak! eereskeiti Énitészek! Bevásariák ! 
A legjobb amerikai billentyüs számológép a 

KERESÜNK azonnali belépésre magas 
őrlésben jártas segéd molnárt, Bánffy: 

hunyadi Gipszgyár és gőzmalom. ó603 

MASSIROZÁSHOZ és 

gáshoz értő alkalmazott kerestetik azon- 

nali belépésre Vasfürdőbe, Strada 

Episcopul Ciorogariu (Urizutca) 51. 604 

MOSÁST, vasalást háznál vállalok. 

Cimet a Hegedüs hirlapirodába kér. 589 
.. 

14 mtr. szép piros uj 

olcsón eladó. Cim: 

futószőnyeg 

Strada Gojdu 

KEVESET használt, teljesen jókarban 

levő Underwoodairógép eladó. Cim Hez 

gedüs hirlapirodában. 610 / 

BIZOMÁNYBA eltogadok porcellánt, 
kézimunkát, fehérnemüt. Szász, Ferdi- 

nánd király (Rákóczi) ut 30. jobbra. 23 

SCHUNDA féle pedálos verseny- 

cimbalom jókarban levő eladó. Cim a 

Hegedüs hirlapirodában. 556 

JOKARBAN levő balkarcs gép eladó. 
Cim: Templom-utca 24. Nemes. 543 

KERESEK sürgősen megvételre Maz 
gyarországon 40-80 k. hold birtokot, 

lehet két tagba is. Weisz Gizi, Nyomz 

dazutcá 4. 597 

jártas 
EGY 80 négyzetméteres és több ki- 

sebb helyiség mühelyeknek alkalmasak 

kiadók. Strada Cuza Voda (Szacsvayz 

utca) 66. 5382 

ELADÓ kézimunka storok, függö- 
nyök, fehér, szines és arany teritők, 

nagyon szép filé munkák, csipkék, be- 

ttéek és motivok, kötött teritők, ki- 

csik és nagyok, divány párna montiro- 

teritő, szekrény 

leibhenek, álló 

lámpa, ernyő, szőnyegek, perzsa, 

szimrna és argaman. 23 m. finom rum- 

burgi vászon. 12 személyes étkező szer- 

ezüst szerviz, 

selyem, rojtos kendő, kötött csipke. 

Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi- 
ut) 30. jobbra, Szász. 427 

ELADÓ ó-znémet stilü ebédlő vitrin- 

nel. Ebédlő, háló uriszoba, egy renais- 

sance ebédlő, álló tülkör, hencser, szeke 

rény, fehér és barna vaságyak. Rövid 

kereszthuros és egy hosszu zongora. 

Ferdinand király (Rákóczi) ut 30. jobb- 

ra, Szász. 529 

ZONGORÁT megvételre keresek. 

Patzkó zeneiskola, Strada Episcopul 
Ciorogariu (Urizutca) 15. 605 

ELADÓ rövid zongora. Paliszander 
ebédlő 6 székkel. Cim Bul. Regele Fer. 
dinand (Rákóczi-ut) 30. jobbra, Szász. 

272 

Sürgönyoim : ! összeaü ! Telefon szám: 

ket Ikivon Sszoroz 1 13.01 
! osze- 

I hatványoz 1 gvököt von l 

a gépet vételkényszer nélkül meghivásra bemutatja 

alegedüs hirlapiroda irodaberendezési osztálya 

tyukszemvás 

látással felveszek. 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

KÜLÖNFÉLEK 
KITÜNŐ házi koszt kapható ki 

dásra is. Orbánné, Strada Episcopul 

Ciorogariu (Uri-utca) 11. II-ik udvar, 

ban. 601 

GEPAJOUROZÁST oicsón és jól ye. 
szit Erbsteinné, Strada Cuza Voda 
(Szacsvay-utca) 28, vagy Sztaroveszky. 

utca 11. szám. E26 

KÉT iskolás fiut koszttal és teljes el 
Mátyásné, Három 

Rózsazutca 2. 501 

BUDAPESTEN uri család teljes elli 

tást adna fiatal leány vagy fiunak. Cim. 

Strada Gojdu (Beöthy Ödön-utca) 42 
földsz. 3. 503. 

(Beöthy Ödön-utca) 42. földszint 3. 612 1 

A legjobb kivi- 
telü bőr-, fieber- 

dök, valamint be- 
rendezett kazet- 
ták és iskdlatás- 
kák detailban is 

Nagyváradi Bőröndáru és Táska- 
gyárban Str. Cuza Voda (Szacs- 

Cuza Voda (Szacsvay-utca) 18. 

és vászonbőrön- 

kaphatók engross árak mellett a 

vay-utca) 18. Javitásokal is vellalunk. [ 

Nagyváradi Bőröndáru és Táskanyír 

ó 

: Sikerült egy feloszlott leg- 3 
é jobb gyártmányokból álló 
2 zongoraraktárt megvennem 

3 Stingl, Hvatay, Kern, 
2 Reinhold, Protesch, 

Rövid, fekete kereszthuros 
zongorák,mig a készlet tart, 

iutányosan eladók 

STERNBERG 
régiségkereskedő. Eishidtő 

Teleflon 13-45 

I
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Van szerencsém értesiteni megrende- 
lőimet, hogy Csovits és Rebeles-cég 

ből barátságos uton megváltam és 

Baár- épülei, szinházzal szemben 
modern 

uriszabóságunkal 
megnyitottuk, amelyet a legjobb izlés 

szerint tovább vezetünk. Elsőrangu an-/ 
gol szöveteink raktáron. A legkénye 
sebb izléseket is pontosan és figyel- 

mesen kielégítjük 

RebelesesFodor 
férfiszabók 

Eladó 
a város központiába 140 szép 
modern ház. mind beköltözhető 
több magánház, emeletes 
palota, a város külsőbb 
szép tágas épületek nii 
már 100 ezer Leitől. V an 
gyobb-kisebb birtokok. 1 7 
szőllőtől 20-ig, több 1 és 2 s76 
bás lakások - Ha bármi 
adni. kiadni cserélni 
zalommal keressen fel asz * 

lánt, fehérnemüt, szőn szönyesei 
zományba 

Weisz Gizi 
közvetitő irodája 

myvánt, Nyémda-. 1 smmsi-t 

Sonnenfeld Adolt részv. vár5- 
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